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صفحات  4 في  الامتحان إجابة لاحظ أن  

البحرين مملكة  

والتعليم التربية وزارة  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 7102/8702 للعام الدراسي   للتعليم الثانوي   نهاية الفصل الأولامتحان 

    توحيد المسارات المسار:                                          0الأحياء المقرر:اسم 
 ساعة ونصف الزمن:                                                    075حيا  المقرر:رمز 

======================================================================== 
 ( أسئلة.4وعددها )أجب عن جميع الأسئلة الآتية 

 درجات( 7) السؤال الأول:
                                                                               (درجات 7) )أ( يتكون هذا السؤال من عدة فقرات من نوع الاختيار من متعدد، ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة:

 ؟حيث الضرر والآثار الناتجةمن  الدرجة الثانية.ما الترتيب الصحيح لحدوث حالة حرق جلد من 1
 ألم متوسط.-أ. حروق بسيطة تصيب خلايا البشرة فقط
 11ص ألم مبرح.                      -ب. حدوث أضرار في طبقتي البشرة والأدمة

 فقدان الجلد وظيفته.-والأدمةج. تلف للعضلات والأعصاب في طبقتي البشرة 
 احمرار وانتفاخ.-د. حروق بسيطة تصيب خلايا البشرة فقط

 11ص         فيما يتعلق بالعظم الإسفنجي؟ صحيحة.أي العبارات العلمية الآتية 2
 ب. فيه عدة تجاويف تحوي نخاعًا عظميًا.      أ. أقل كثافة من العظم الكثيف.                            
 د. جميع ما ذكر صحيح.              ج. يوجد وسط العظام القصيرة والمسطحة.              

 44ص      .ما الأهمية الحيوية التي يقوم بها المخ؟3
 ب. يوصل الإشارات بين الدماغ والحبل الشوكي.         أ. عمليات التفكير والتعلم والإدراك.                     
 .معالجة ردود الأفعال المنعكسةد.         ج. يساعد على تنظيم سرعة التنفس.                   

 22ص     . ما اسم الالتهاب الذي يصيب مرفق لاعبو التنس؟ 4
 ب. التهاب العظام.                              أ. التهاب المفاصل الروماتزمي.  
 د. الالتهاب الكيسي.                                    ج. التواء المفصل.           

 02ص  في حالة تيبس عند موت الحيوان؟    . ما سبب بقاء العضلات 5
 ف العضلي.يب. بقاء الكالسيوم داخل اللي                                            ATPزيادة انتاج أ.

 د. توقف التنفس اللاهوائي.                                ج. تراكم حمض اللاكتيك.      
 73ص     فيما يتعلق بخلايا الدم البيضاء؟ خاطئةأي العبارات العلمية الآتية .1

 ب. تحوي خلايا الدم البيضاء نواة.    من خلايا الدم الحمراء.      البيضاء أكثرأ. عدد خلايا الدم 
 د. تنتقل من نخاع العظم إلى مواقع أخرى لكي تنضج.         ج. تعيش معظم خلايا الدم البيضاء شهورًا أو سنوات. 

 55صأي من الآتية من خصائص الجهاز العصبي جار السمبثاوي التابع للجهاز العصبي الذاتي؟  .7
 تنبسط عضلات القصيبات.أ. يزداد معدل نبض القلب.                                     ب. 

 ج. يقل معدل نبض القلب.                                     د. ينخفض افراز المخاط.

درجة 35= 2÷75  

جابةلإنموذج ا  
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 (درجة 24) السؤال الثاني:
 (درجات 4=2×4)             ( فسر كلًا من العبارات العلمية الآتية تفسيرًا علميًا صحيحًا وشاملًا.              أ)
 ( الأكثر أهمية في الحالات الطبية الطارئة.RhO-الدم). تُعد فصيلة 1

خرى تستطيع استقبال هذ  الفصيلة، أو لأنها تعطي الدم لجميع فصائل الدم الأخرى دون حدوث لأن جميع الفصائل الأ
 41ص مضاعفات، أو لا يتكون انتيجينات لدى الشخص المتبرع له، ليس للفصيلة أي مولد ضد.                  

 طبقة العضلات الملساء للشريان أسمك من مثيلتها مقارنةً مع بقية الأوعية الدموية الأخرى. . 2
 17ص                            لكي تتحمل ضغط الدم العالي الذي يضخ من القلب إلى الشرايين.               
 14ص       استمرار نمو الأظافر والشعر عدة أيام بعد الموت.                                                 .3
 ظافر والشعر، فيبدوان أطول.  لأن الخلايا المحيطة بالأظافر والشعر تجف؛ مما يسبب انكماشها واندفاعها بعيدًا عن الأ 
 والزكام وتكوم ممرات الأنف مسدودة. يصعب التذوق عندما تكون مصابًا بالبرد.4
 لأنه ينتج الإحساس بالمذاق من المستقبلات الموجودة في الفم والتجويف الأنفي، فإذا حصل انسداد للتجويف الأنفي  

الضرورية لتحديد المذاق المطلوب، أو مستقبلات التذوق والشم تعملان معًا،  فلن يحصل الدماغ على جميع المعلومات
 52ص                           وتثار بطرائق متشابهة وغالبًا مايُشم الطعام كما يُتذوق.

 درجة( 11= 1×11)                                         قارن بين كلًا مما يأتي على أساس علمي صحيح:)ب( 
 الجهاز العصبي الذاتي الجهاز العصبي الجسمي وجه المقارنة

 الأهمية الحيوية
 )أهمية واحدة(

يوصل المعلومات من الجلد والعضلات الهيكلية 
ليهما أو يوصل المعلومات من المستقبلات  وا 

الحسية الخارجية إلى الجهاز العصبي المركزي، كما 
الجهاز توصل الأعصاب الحركية المعلومات من 
 العصبي المركزي إلى العضلات الهيكلية.

يوصل المعلومات إلى الأعضاء الداخلية، أو يحمل 
السيال العصبي من الجهاز العصبي المركزي إلى 

 القلب والأعضاء الداخلية والغدد. 
 51-55ص                        

 .لا إرادي رد فعل منعكس(.)ارادي إرادي ولا  نوع الاستجابة
 .الأعضاء الداخلية والغدد .العضلات الهيكلية الأجهزة التي تتأثر
 الصفائح الدموية العقدة الجيبية الأذينية وجه المقارنة

 الوظيفة
ترسل إشارات تجبر عضلة القلب على 

                                         75ص                         الانقباض.
 تؤدي دورًا مهماً في تكوين خثرات الدم.

 72ص                                 
 الشعيرات الدموية الأوردة وجه المقارنة

 )المكونات(التركيب
ية داخلية، عضلة ملساء، نسيج طبقة طلائ

 ضام، صمام.
 طبقة واحدة من الخلايا الطلائية.    
 14ص                                    

 تبادل المواد والتخلص من الفضلات. تحمل الدم وتعيد  إلى القلب. الأهمية الحيوية
 الأربطة الأوتار وجه المقارنة
 21ص     تربط بين عظم وآخر.          21ص      تربط بين العضلات والعظام.   الوظيفة

 الفقرات الكعبرة وجه المقارنة
 22ص                            المنزلق المداري  المفصل نوع
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 (درجة 42) السؤال الثالث:
 درجات( 1= 2×3)                  .مبينًا السببينتمي إليها،  لا )أ( اختر من كل مجموعة من الآتية المصطلح الذي

 المصطلح الذي لا ينتمي والسبب مجموعة المصطلحات الرقم
 عتبة التنبيه؛ ليست جزءًا من الخلية العصبية الميلينية. .التنبيه عتبة-العقدة-الميلين 1
 المخ؛ ليس جزءًا من النخاع المستطيل. .المستطيل النخاع-القنطرة-المخ 2

 .التذوق  براعم-المخاريط-العصي 3
أما العصي والمخاريط  كيمائية،براعم التذوق؛ مستقبلات 

 مستقبلات ضوئية.
 درجات( 15)                                             يأتي:  في ضوء دراستك للجهاز العضلي، أجب عما )ب( 
 العضلي؟ اللييف. مما يتركب 1
 درجتان            21الخيوط البروتينية هما خيوط الميوسين السميكة والأكتين الرفيعة.   ص من يتركب من نوعين 
 24ص      الفيزيائية التي تحدث عندما يصل السيال العصبي إلى العضلة؟. ما الأحداث 2
 يتحرر الكالسيوم إلى اللييف العضلي.-
 كتين والميوسين معًا.ارتباط خيوط الأ  -
 درجات 3                                العضلة، محدثًا الانقباض. ةالقطع مركزتُسحب خيوط الأكتين بعدها نحو  -
                 درجات  3                   24ص في انقباض العضلات؟  ATPما الدور الذي تؤديه أيونات الكالسيوم وجزيئات  .3

 تساعد على ارتباط خيوط الأكتين والميوسين معًا.أيونات الكالسيوم: 
ATP :مما يسبب حركة الأكتين.عضلات بالطاقة اللازمة لانقباضها أو تغيير مواقع الجسور العرضية تزويد ال 

 درجتان                                                             . ماذا يحدث للعضلات إذا لم يتوافر الكالسيوم؟4
 لا يرتبط الأكتين والميوسين معًا أو انبساطها.يتمكن كل من الأكتين والميوسين من التداخل بينهما أو  لن 

 درجات( 4)                                             )ج( أجب عن الأسئلة الآتية وحسب ما يرد في الجدول الآتي:
 الإجابة السؤال الرقم

1 
ماذا يحدث إذا تم نقل دم من شخص موجب العامل فسر بالتفصيل 

 ؟ Rh-إلى شخص سالب العامل الريزيسي Rh+الريزيسي

لأن دم الشخص  ؛الحمراءتكتل خلايا الدم  
يحمل أجسامًا   Rh-سالب العامل الريزيسي

مضادة ضد خلايا الشخص موجب 
 درجتان                  .     Rh+الشخص

2 
 ماذا يحدث عندما يصل المنبه إلى عتبة التنبيه؟ بخطوات وضح

 
 درجات 4                                             

تدخل أيونات قنوات في الغشاء البلازمي، تفتح 
الصوديوم سريعًا عبر هذ  القنوات مسببة 

داخل الخلية يصبح للشحنات، انعكاسًا مؤقتًا 
مشحون بشحنة موجبة، مما يسمح بفتح 

قنوات أخرى لتنتقل أيونات البوتاسيوم عبر هذ  
 القنوات فيصبح خارج الخلية ذا شحنة سالبة.

 لخلية العظمية الهادمة؟ما الدور الحيوي ل 3
تحطم الخلايا العظمية الهرمة والتالفة ليحل 

 درجتان           محلها نسيج عظمي جديد.
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 (درجة 51) السؤال الرابع:
 درجة( 15)أدرس الأشكال الآتية، ثم أجب عن الأسئلة المتعلقة بها في الجدول الآتي:                           

 الإجابة الأسئلة الشكل

 

. ما رقم الجزء المسؤول عن 1
 حدوث القشعريرة؟

.ما رقم الجزء الذي تتجمع 2
فيه الدهون والأوساخ مسببة 

 التهابات موضعية؟

 درجة                        2رقم . 1
 
 درجة                        4. رقم 2

 

ماذا يحدث عند العقدة عندما 
ينتقل سيال عصبي عبر محور 

 ميليني؟

لا تستطيع أيونات الصوديوم والبوتاسيوم 
الانتشار عبر الغمد الميليني، ولكنها تستطيع 
أن تصل إلى الغشاء البلازمي عند هذ  العقدة، 

الوثبي من  لوهذا يسمح لجهد الفعل بالانتقا
عقدة إلى أخرى، مما يساعد على زيادة سرعة 

                                                 درجتان               . نقل السيال العصبي

 

 ؟3. ما وظيفة الجزء رقم 1
 
 
 ؟4. ما اسم الجزء رقم 2

توازن الجسم أو تحديد وضع الجسم، . 1
                                 هل هو في حركة أم لا.

 درجة                                      
 درجة            القوقعة.               .2

 
 
 
 
 

. ما الأهمية الحيوية للجزء 1
 (؟4رقم)
. أكتب أسماء الأجزاء ذوات 2

 (.3، 2، 1)الأرقام 

  الصورة على الشبكية. تجمع. 1
 العصب البصري.-1. 2

 الشبكية.-2    
 درجات 4                  القرنية.-3    

.اكتب أسماء 1 
 (.E،C،Aالأجزاء)

 B. اكتب وظيفة الجزء2
فيما يتعلق بنقل  Dوالجزء

السيال العصبي.         
 درجات( 5= 1×5)
 
 

1 .A :عضو استقبال. C : خلية عصبية
، أو عضو استجابة: E. بينية موصلة

 .عضلة
نقل الإشارات من : B.وظيفة الجزء2

المستقبلات الحسية في الجلد وأعضاء 
 لى الدماغ والحبل الشوكي.إالحس 

نقل الإشارات من الدماغ : Dوظيفة الجزء
 الحبل الشوكي إلى الغدد والعضلات.و 

 

الأسئلة إجابةانتهت   
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